
PRIOPĆENJE ZA JAVNOST

Projekt Jadranska Europa

Nema više morskih i kopnenih granica između Italije, Hrvatske i Slovenije

od Venecije do Nove Gorice i Gorizie Europske prijestolnice kulture 2025

U tjednu obilježavanja Dana Europe 2023.,  8.  svibnja,  na  Piazzi  San Marco,  u  sjedištu Vijeća
Europe i u sklopu Nacionalnog festivala održivog razvoja 2023., predstavljen je projekt Jadranska
Europa.  Kreće  se  iz  Venecije  u  gradove  Rovinj,  Pula,  Mali  Lošinj,  Zadar,  Rijeka i  Nova
Gorica/Gorizia. Jedrenjak  Nerezinac bit  će  simbolična  brodica  projekta  usmjerenog  prema
ciljevima  UN-ove  Agende  2030,  za  provedbu  prekograničnog  programa  održivih  inicijativa  i
događanja  za  stvaranje  suvremene  kulture  prema  Novoj  Gorici  i  Gorici  kao  Europskoj
prijestolnici kulture 2025.

Plan  aktivnosti  za  2023./2025.  vođen  je  četirima  ključnim  temama:  A.  Kultura,  umjetnost  i
povijest (Mitteleuropa focus Venecija, Kras, Istra i Dalmacija); B. Obrazovanje i osposobljavanje
(promicanje bratimljenih škola u Italiji, Sloveniji, Hrvatskoj); C. Istraživanje i inženjering (fokus
na utjecaje  klimatskih promjena/visokih voda u obalnim gradovima);  D.  Kvalitetna trgovina i
turizam (usmjerenost na promicanje lokalne izvrsnosti).

Među aktivnostima koje obilježavaju projekt je grand tour morem "konvoj adriatica". Kao što se
u  doba Serenissime  organizirao  trgovački  konvoj,  u  naše  će  vrijeme  pomorsku  karavanu činiti
brodovi  kultura  u  različitim  oblicima  izražaja  koji  će  rezultirati  plutajućim  izložbama s
inkubatorima kreativnosti posvećenima mladima i različitim mladima, događanjima uz glazbene
izvedbe i svjetla na moru.  Fokus će također biti na promociji i  razmjeni  vrhunskih domaćih
proizvoda,  kvalitetnom  turizmu i  bratimljenju  srednjih  škola s  mladim učenicima  u  ulozi
kreatora.

Vodena manifestacija krenut će iz Venecije u lipnju 2025. godine i zaustavit će se u gradovima
Rovinju, Puli, Malom Lošinju, Zadru i Rijeci. Online registracije javnih i privatnih plovila već su
otvorene  s  prijedlozima  za  članstvo  upućenim  klubovima  i  marinama  na  Jadranu
www.adriaticeurope.org/membership.

http://www.adriaticeurope.org/membership


U Malom Lošinju uskoro se planira prva  studija održivosti o ozbiljnom problemu uzrokovanom
klimatskim promjenama. Grad od 7000 stanovnika sve je više podložan fenomenu visokih voda.

Među ciljevima projekta je stvaranje Festivala mora s fokusom na luke i klimatske promjene te
također ad hoc knjiga recepata za prekogranični jelovnik s isključivo lokalnim sirovinama na nula
km. Svi sadržaji proizvedeni projektom potom će se sintetizirati, izlagati, igrati i kušati u ad hoc
događaju koji će se organizirati u Novoj Gorici i Goriziji za Europsku prijestolnicu kulture 2025.

Predstavljanju projekta prisustvovali su:

• Luisella Pavan-Woolfe, direktorica talijanskog ureda Vijeća Europe „Projekt Jadranska Europa“
predstavlja fascinantno putovanje kojim se otkriva more koje spaja regije i narode koji su sastavni
dio izgradnje moderne Europe, kao kontinenta. razmjene, dijaloga i prava, ciljeva za koje Vijeće
Europe – organizacija koju imam čast predstavljati u Italiji preko venecijanskog ureda – djeluje više
od sedamdeset godina na našem kontinentu”;

• Vittorio Baroni, autor projekta kojem su otac, baka i djed prognani iz Zadra „od 1. siječnja ove
godine više nema granica između Venecije, Krasa, Istre i Dalmacije, svi imamo jedinstvenu valutu i
naše  generacije  imaju  zadatak  unapređenja  velike  rimske  i  mletačke  jadranske  povijesti,  ali  i
liječenja socio-kulturnih rana 1900-ih i  izgradnje mostova za novu budućnost europskog mira i
prosperiteta”;

•  Massimiliano  De  Martin,  savjetnik  Općine  Venecija  „To  je  inicijativa  od  360  stupnjeva,  s
brojnim događanjima  koja  će  ne  samo  obnoviti  i  ojačati  povijesne  odnose  između  Venecije  i
gradova kao što su Rovinj, Pula,  Mali  Lošinj,  Zadar,  Rijeka,  Gorizia i  Nova Gorica,  već će se
dotaknuti raznih kulturnih, gospodarskih, ekoloških aspekata vezanih uz njih i zajednički nazivnik,
a to je naše Jadransko more. More koje treba zaštititi, zajedno s njegovim prvim stanovnicima, tj.
ribljom faunom, jasnim, oštrim ekološkim politikama, u ime održivosti”;

•  Sanjin  Zoretić predsjednik  Zajednice  Talijana  Mali  Lošinj  i  kao  izaslanik  Ane  Kučić
gradonačelnice Malog Lošinja „Veneciju i Mali Lošinj vežu vjekovne veze. Ovaj projekt povezuje
tri susjedne države, tri susjedna naroda koji stoljećima žive zajedno. Pogotovo sada kada je ideja
ujedinjene Europe, bez granica, gotovo u potpunosti zaživjela, to je prilika za Italiju, Sloveniju i
Hrvatsku”;

• Maurizio Pozzato potpredsjednik Venecijanskog reda inženjera "Pridružili smo se projektu jer je
povijest venecijanskog inženjerstva fizički i kulturno povezana s gradovima i teritorijima projekta,
pomislite samo na arsenale, obrambene i urbane sustave izgrađene na Venecijanski model" ;

•  Andrea Rizzo potpredsjednik Ascom Confcommercio Venezia „Naše udruženje venecijanskih
tvrtki  priključuje  se  projektu  s  ciljem  iznošenja  prijedloga  Gospodarskoj  komori  kako  bismo
promovirali  kvalitetan  turizam  s  našim  izvrsnim  lokalitetima,  te  razmjenu  tipičnih  proizvoda
između uključenih gradova.

Jadranska Europa je prekogranični projekt pod okriljem Vijeća Europe, u suradnji Nove Gorice i
Gorizije Europske prijestolnice kulture 2025. i Općine Venecija. Talijanska unija, Red inženjera
Metropolitanskog grada Venecije, Confcommercio Ascom Venezia, Arhivska zaklada Vittorio Cini,
Grad Mali Lošinj sa Zajednicom Talijana Mali Lošinj, Turistička zajednica grada Malog Lošinja,
Srednja škola Rovinj,  Srednja škola "Dante Alighieri"  Pula,  Tehnički  institut  "Marinelli  Fonte"
Engim Veneto, Kulturni centar Laguna, Udruga Triveneta Chiavi d'Oro. Canella Bellini je partner
okusa. Formalizira se pristupanje ostalih važnih partnera.


